

# 平均每天运送8000余人次 七成是老年乘客 76路公交荣获江苏省“敬老文明号”称号

本报讯(晚报记者 蔡佳)昨天从无锡公交集团获悉,公交76路荣获江苏省“敬老文明号”荣誉称号。作为锡城一条高人气的特色精品线路,这是76路继3年前获得无锡市“敬老文明号”后的又一殊荣。

公交76路全程34.4公里,是一条由东向西,连接新区长江路段、市中心、旅游景区及中小学校的大客流线路,途经万裕苑、春潮花园、长江国际花园、长欣公寓、太湖花园、叙康里、风雷新村等10多个居民区,还有广大老年乘客晨练、聚会、休闲的首选地——锡惠公园。这一线路从早上5点30分运营到晚上7点,平均每天运送乘客达8000余人次,其中,每日乘坐76路出行的老年乘客占客流的70%左右,沿线居住的老年人接送孙辈上学放学、买菜、到公园锻炼都喜欢坐这条线路。

“我的腿脚不方便,驾驶员都会耐心等我上车坐稳后才开车”,家住风雷新村的胡秀英是76路的“铁杆粉丝”,每天早晨,她要到锡惠公园去锻炼,而76路正好连接了家门口和目的地,每天安全护送她往返。除了晨练,这趟公交

也是胡秀英去朝阳农贸市场买菜的线路。虽然家门口去菜场有好几条公交线路,但她就钟情76路,“因为驾驶员很热心,常常帮我提东西,搀扶我上下车。”胡秀英说,平时宁可多等一会,也要乘76路,“这些驾驶员更懂我们老年人,很耐心,特别对动作比较慢的老人,驾驶员不急不躁。”

76路公交是锡城名副其实的“老人专线”,多年来收获了一批老年“粉丝”。“现在的76路不得了,车辆好,服务好,车上的好人好事一箩筐!”孙阿姨是76路的“老常客”,说起这条线路,她伸出大拇指。前不久,孙阿姨在后西溪乘坐76路,下车不久后发现,自己新买的衣服遗忘在公交车内。勤俭节约了一辈子的孙阿姨很是着急,赶紧乘车来到坊前营运部。接到了孙阿姨的求助后,营运部管理人员仔细查看车载视频,看到孙阿姨的物品在终点站时被另一个乘客带走了,管理人员紧急帮忙寻人。当天下午,捡走孙阿姨衣物的乘客就将东西送回了坊前营运部调度室。因为孙阿姨走得匆忙,并没有留下联系方式,营运部通过110联系到孙阿

姨,让其前来取回物品。

公交76路如何做到敬老爱老?无锡公交集团相关负责人介绍,76路配备了15辆新能源车和29名驾驶员。考虑到线路上老年乘客多,76路坚持“让市民乘客满意”“为老年乘客做得更多”的服务理念,在工作中多一点宽容,多一份细心,比如,公交车在车站,发现有老人从远处赶来乘车,宁愿多停一分钟,不能抢一秒钟,驾驶员还要挥手示意老人不要着急,防止老人意外磕倒。由于老人平衡感和应激反应力较差,驾驶员看到老人都站稳扶好后再缓慢起步,防止起步的惯性将老人带倒。不过,车开得稳,就意味着路上要花更多时间,为了确保老年乘客安全,76路驾驶员常牺牲班次间隔的休息时间来保障线路运营。

值得一提的是,76路公交创新敬老服务模式,将每月9日定为敬老服务日,围绕“敬老服务”的关键词,开展敬老爱老服务活动,组建乘客委员会、走进社区和车厢开展敬老主题特色服务,拜访抗战老兵……给老年同志们心里注入暖流。

## 欠款凭据金额大小写不一致如何界定? 丁蜀法庭审结一起特殊劳务合同纠纷

本报讯 在涉及具体金额的各种凭据上,人们总是习惯同时写明阿拉伯数字和中文数字以确保数字不被篡改,也就是通常所说的大小写。但当两种写法不一致时,法律上又该如何认定?日前,宜兴法院丁蜀法庭审结了一起特殊的劳务合同纠纷,根据相关法律和具体案情,法庭最终判决被告按照小写数字金额支付了工资款24000元。

2016年6月,徐某在工地上做包工头,雇用了陈某做泥水工。工程完成后,徐某未能及时支付工资款,就在2019年向陈某出具了一张拖欠工资款的欠条。其后陈某多次催要未果,只能将徐某告上法院,要求徐某按照欠条支付其工资款。

庭审中,陈某向法院提交了欠条的原件。上面载明,徐某拖欠陈某工资款24000元,于2019年5月份前付清。但纸上用中文写明的工资款部分却是“贰万元整”,金额大小写明显不一致。当法官询问陈某时,他表示,欠条上小写金额24000元是他看着徐某书写的,但在徐某书写大写金额时他并没有多关注,直到2019年正月,他才偶然发现欠条上大小写的金额不一致。由于被告徐某经法庭传唤并未到庭,法官没能获得徐某对这一情况的答辩意见。庭审后,主审法官通过多方联系,将被告徐某单独传唤至法庭,开门见山地向徐某询问了所欠款项的总额。徐某表示其确实结欠陈某工资款24000元,但由于陈某的工作存在质量问题,他要求对工资款进行部分抵扣。然而当法官向徐某出示欠条原件要求其解释大小写不一致的原因时,徐某却当即变了说法,要求法庭按照大写金额贰万元整为准。

经过调查和审理,法庭认为,当事人参加民事诉讼应本着实事求是的原则,如实陈述相关事实,禁止反言。原告陈某主张的欠款关系有欠条为证,得到法庭确认。关于欠款金额,由于被告徐某在调查中反复变更意见,且不能做出合理解释,法庭决定以其第一次陈述时认可的小写数额24000元为准。最终,法庭一审支持原告陈某的诉讼请求,判决被告徐某在规定的期限内支付给原告陈某工资款24000元。承办此案的法官表示,借条是借贷关系中最直接的证据,因此在书写借条时,双方当事人一定要仔细核对里面的具体内容,包括借款人姓名与身份信息是否一致,借条中载明的借款金额大小写书写是否一致等,以免造成不必要的纠纷。

(何小兵)



### 研学游火爆

昨天,学生在中国泥人博物馆体验捏泥人。秋高气爽,研学游火爆,惠山古镇以丰富的人文旅游资源,吸引众多学生。(陈大春 摄)

## 世界象棋锦标赛温哥华落幕 江苏队员徐超夺冠

本报讯 从江阴获悉,第十六届世界象棋锦标赛和第二届世界青少年象棋锦标赛,近日在加拿大温哥华落下帷幕,江苏省队队员徐超代表中国队出战,夺得本届锦标赛男子个人冠军,同时还携手队员为中国队夺得男子团体冠军。徐超成为继吕钦、赵国荣、徐天红、许银川、赵鑫鑫、蒋川、王天一、郑惟桐之后的第9位象棋男子世界冠军。同样来自江苏队的吴魏,获青少年U16组男子冠军。据了解,徐超和吴魏分属江

苏一队和江苏二队,省象棋队“五方联办”落户江阴后,长期在江阴训练和生活。吴魏现就读于江阴职业高中计算机班,平时在江阴市全民健身馆参与训练。

2017年,江苏省棋牌运动管理中心和江阴文体广电和旅游局(原体育局)、江阴云亭街道、江阴初级中学、江苏海特棋牌俱乐部五方联办成立江苏省象棋队,成为中国象棋从专业化向职业化转变的首块“试验田”,为各省象棋职业化改革提供标杆示范。在

“五方联办”模式下,江苏省棋牌运动管理中心提供技术支持,江阴市获取多方支持,为省队提供强有力的后勤保障并协助管理棋队,双方强强联手,使江苏省象棋队从低谷中彻底走出来,2年多来,获得了多项殊荣,稳居全国象棋甲级联赛行列。

此外,在江阴举办了多次全国性象棋赛事活动,江阴市还将举办2019年中国象棋协会城市团体赛。

(宋超)